

4月13日上午,孟州市长龙跆拳道馆响应团 孟州市委的号召,组织200余名学生清理海尔广 场及道路上的垃圾,擦拭健身器材。 孟 团 摄

主办:共青团焦作市委 焦作日报社

激扬青春聚合力 转型发展建新功

▶▶▶ 详见 2 版·博爱共青团

中央要求升展 运动95周年纪念

在五四青年节来临之际,共青团中央下发 斗,锤炼高尚品格,自觉把个人梦想融入中国 通知,要求全国各级团组织开展主题为"我的 中国梦——奋斗的青春最美丽"的五四运动 95 周年纪念活动。

通知强调,要通过回顾五四运动以来党领 导人民创造的光辉历史和丰功伟绩,充分展现 一代又一代青年听从党的号召,踊跃投身中国 革命、建设和改革火热实践的青春风采,引导 广大团员青年在新的历史条件下继承和发扬

梦,在为实现中国梦而不懈奋斗的伟大征程中 成长成才、建功立业。

通知要求,全团五四运动95周年纪念活 动要围绕"讲""做""树"以及广泛开展主题团 日活动来展开。

·是深化中国特色社会主义和中国梦宣 传教育。面向少年儿童、广大青年设计开展符 合其认知特点和成长规律的教育活动,以团干 五四精神,紧跟党走在时代前列,坚定理想信 部、青年学生和青年骨干等为重点,广泛开展

习习近平总书记系列重要讲话精神,增强道路 自信、理论自信、制度自信。二是普遍开展主题 团日活动。紧紧围绕"我的中国梦——奋斗的 青春最美丽"主题,广泛发动学校、企业、农村、 而奋斗的精神风貌。重点面向各行各业和基层 街道(社区)、机关等各领域的基层团组织,邀 请党政领导、专家学者、青少年典型参加主题 团日活动,教育引导广大团员青年增强责任 感、使命感,坚定在艰苦奋斗中实现中国梦和 面深化改革实践。紧密结合共青团重点工作品 递"青年好声音",吸引青少年参与互动。 念,练就过硬本领,勇于创新创造,矢志艰苦奋 学习座谈、故事讲述、知识竞赛等活动,深人学 牌,引导团员青年在经济社会发展的各领域、

各方面争创一流青春业绩。四是大力选树宣传 青少年典型。通过表彰和宣传青少年典型,树 立鲜明导向,充分展示当代青年为实现中国梦 一线,开展"身边好青年"等推选活动。五是广 泛开展各类新媒体和文化活动。依托中国青年 网开通纪念活动主页,开展历史教育,宣传青 年典型,展示活动情况。依托共青团微博、微 个人梦的信心。三是组织动员团员青年投身全 信、手机报等系统平台,开设纪念活动专栏,传

(据中国青年网)

"呵护雏鹰·助力圆梦" 春季在行动

本报讯(通讯员小青)小善举,大爱心,一本字典传递爱 与温暖。为扎实开展党的群众路线教育实践活动,4月10日, 团市委开展的"呵护雏鹰·助力圆梦"活动持续推进。团市委募 集资金 4 万余元购买 2000 余本爱心字典,将陆续送到受助学 生手中。据悉,活动期间,不少市直单位、爱心企业和热心市民 也纷纷献出爱心,传递着爱与温暖。



成长路上,爱与你同行!

亲爱的同学,

你是振翅欲飞的雏鹰,在成长的 道路上,难免有风雨、有荆棘、有迷 茫。但只要怀揣梦想,学会坚持,一定

前行路上,你并不孤单。因为有 我们始终与你同行, 倾听你的心声, 分担你的烦恼,分享你的快乐!



运会志愿者招募选拔工作启动

16日,团市委、市体育局在焦作大 志愿者等六大类,将分三批进行招 学联合开展了省第十二届运动会 募。目前,第一批前期赛事服务志 暨首届全民健身大会第一批志愿 者招募选拔工作,主要招募省运会 前期各项赛事保障志愿者、礼仪志 愿者。焦作大学 100 余名大学生参

省运会将于9月19日至29 日在我市举行,前期各项赛事将于 5月9日在我市陆续展开。为了保 障本次省运会的各项筹备工作,团 市委拟面向全市招募883名志愿 者,共分为赛事服务志愿者、礼仪

本报讯 (记者赵林峰) 4 月 愿者、开闭幕式志愿者、场馆服务 愿者、礼仪志愿者已招募完毕,团 市委还将于6月份对宾馆服务志 愿者、开闭幕式志愿者进行招募 于8月份对场馆服务志愿者、安保 志愿者及其他类补充志愿者进行 集中招募。有意报名省运会志愿者 的广大青年朋友请关注"焦作志愿 者"微信公众号,及时了解志愿者

> 图为第十二届省运会第一批 志愿者招募选拔工作现场。

本报记者 赵林峰 摄



团市委召开 青年创业资金对接会

本报讯 (通讯员小青) 自青年商会二届二次常务理事会 提出青年企业家有效参与扶持青年就业创业以来,不少青商 会员提出了参与活动的期望。4月10日,团市委专题召开青 年创业资金对接会。会议分析梳理了"创赢青春·成就梦想"千 名青年创业行动和"就业启航·点亮梦想"促进青年就业行动 在开展过程中存在的问题和困难,并特邀部分青商会企业家 和各县市区团干就青年创业过程中遇到的资金难问题进行了

会议要求,各级团组织要及时挖掘适合青年的创业项目, 充分整合各类社会资源,做好对接工作,确保扶持资金适用的 实效性和安全性。下周起,团市委、市青商会将用一周的时间 对各县市区申报的青年创业项目进行筛选。

12355 走进万方学校

本报讯 (通讯员小青) 4 月 11 日,市 12355 青少年服务 中心的心理咨询师来到万方学校,对学习困难的学生进行义 务心理辅导。心理咨询师用生动的实例、平实的话语,让学生 们充分认识到家长的含辛茹苦和现在学习条件的来之不易, 引导他们进一步树立正确的人生观、价值观。

团市委举办 "迎五四·弘扬传统文化"书法展

本报讯 (通讯员小青) 为纪念五四运动 95 周年,弘扬传 统文化,展示青年风采,团市委举办"迎五四,弘扬传统文化" 书法展。即日起,面向全市青年书法爱好者征集优秀书法作 品。书法作品要以"奋斗的青春最美丽"为主题,内容健康向 上,提倡原创诗词,书体不限,整个篇幅不超过6尺整张,所有 作品勿需装裱。团市委将邀请专业人士对作品进行评审,并选 出优秀作品在《焦作青年周刊》上展示,详情请咨询 3568501。

修武县"雷锋书屋" 落户西村乡洼村小学

本报讯 4月11日上午,团修武县委的工作人员将"雷锋 书屋"活动第一批募集的500余册爱心图书送到了西村乡洼 村小学,使洼村小学实现了"班班都有图书角,人人都能有书

团解放区委召开扶持 优秀青年创业项目工作推进会

本报讯 4月11日上午,团解放区委召开扶持优秀青年 创业项目工作推进会。来自辖区的11名优秀创业青年代表及 各街道团干共22人参加了会议。

本次工作推进会以座谈的形式进行, 团解放区委负责人 与创业青年面对面交流,逐一听取各创业青年的项目简介,进 一步了解了创业青年的困惑、创业过程中的困难、障碍及渴望 得到的政策支持和服务。有些已经开始创业的朋友还给其他 青年朋友介绍了自己的创业经验和心得。最后,团解放区委书 记黎慧忠对青年们提出了几点建议:一是要充分调研,选准创 业项目;二是要坚持创业理想,做好面临各种困难或失败的思 想准备;三是掌握技术方法,保证创业项目顺利开展;四是通 过各种平台,寻找、结识志同道合的朋友,保持创业过程中信 息获取充分、畅通及时。 (解团)

一家人爱的故事

本报记者 赵林峰 摄影报道

"深夜时分,我被妈妈的尖叫声惊醒,我心爱 的妈妈又抽搐了,足足1分钟。妈妈在8年前出 了车祸,伤及大脑,病愈之后,就留下了这种后遗 症。每当妈妈抽搐的时候,我的家人都感觉无比 心痛和无奈,而此时我也无能为力,我能做的就 是为妈妈打一针安定。今夜我在妈妈床边坐了很 久,很久……"(2009年郭春燕日志)。"妈妈经常 晚上发烧,我和姐姐们照顾妈妈,给她吃药、打 针、输液,我把姐姐也教会打针了……14年,用 手为妈妈整理大小便。爸爸把枣一颗一颗地去 皮去胡,和苹果、梨、胡萝卜等一起打碎,喂妈妈 吃……"这是家住山阳区艺新街道艺新社区矿山 东院的郭春燕写的日志。14年来,她同3个姐姐 和父亲一起照顾因车祸瘫痪在床、生活完全不能 自理的母亲张瑞英,书写着感人至深的孝老爱亲

卧床不起。面对突发的遭遇,张瑞英老人的4个 女儿和老伴郭忠财一起担起了照顾她的责任,喂 饭、喂水、翻身,24小时不离人,俩小时翻一次 身,不让生一点褥疮,这样一坚持就是14年。

每天6时30分,是郭春燕一家人一天忙碌 的开始,父亲郭忠财做好饭,郭春燕则和几个姐 姐一起给母亲翻身、擦洗、喂饭。"妈妈不能动,翻 是家人的团结、和谐,虽然母亲卧病在床,但是 身很费劲,而且外界的刺激容易使她撒尿,刚换 一家人不离不弃,默默地奉献着自己的爱! 的尿布一翻身就又湿了,有时候翻次身

就需要更换四五次尿布。"郭春燕说,看 似简单的一个动作要经过几个人才能够 完成。作为小女儿的郭春燕是一名护士,



★郭忠财在用针管给老伴喂水



◆郭春燕(右)与二姐郭秋红一起为母亲翻 身,这样的翻身每两个小时要进行一次。

为母亲打针、喂药刚开始时自然成了她的事,时 间久了,姐姐们也都掌握了这门"技术"。在与郭 2001年1月,当时60多岁的张瑞英因车祸 春燕聊天的时候,她笑着说,她快把家人都教成 头部受伤严重,两块颅骨被取了出来,四肢瘫痪, 护士了。郭家四姐妹下班后都会第一时间回到家 中照顾母亲,直至深夜。

> 郭春燕性格很开朗,母亲的遭遇让她看上去 显得更坚强。"妈妈不能陪我说话了,夜里经常梦 到我和妈妈在一起聊天、拥抱。"谈起这么多年 的经历和感受,郭春燕抹了下眼角的泪水,脸上 依旧露着微笑。她说,让她感到很幸福的事,就



◆不大的卧室内摆放着两张床,一张母亲躺着,一 张父亲躺着。





●郭春燕在 亲吻母亲,她说 很希望母亲能够 陪她说说话。

◆郭春燕在 为母亲修剪指 甲,每隔一段时 间她都会这样